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Вступ. У косметологічної практиці найбільш поширеною проблемою у 

осіб у віці старше 40 років є ксероз шкіри. Ксероз обумовлюється поступовим 

зниженням вироблення в організмі стероїдних гормонів, зокрема естрогенів і 

андрогенів , що призводить до зниження швидкості ділення клітин базального 

шару епідермісу.  Для ксерозу характерно порушення і зміна співвідношення 

основних класів ліпідів епідермісу. Внаслідок цього порушується 

мембраностабілізуюча функція, що має безпосереднє відношення до 

функціонування кератиноцитів і процесам гіперпроліферації епідермісу, що 

призводить до гіперкератозу, злущуванню, зміни рельєфу шкіри. Суб'єктивно 

гіперкератоз проявляється відчуттям стягнутості, сухості, болем при виникненні 

тріщин, які виникають в основному на шкірі верхніх і нижніх кінцівок. 

Найчастіше вражаються стопи, щиколотки і передпліччя.У період загострення 

захворювання шкіри, яке супроводжується зроговінням і лущенням епідермісу, 

виявляється зниження вмісту сечовини в крові, що дозволяє судити про її значну 

роль у патогенезі даних захворювань. Зниження вмісту сечовини призводить до 

зниження резистентності організму, і, отже, більш важкому перебігу 

захворювання [3].  

Мета дослідження - розробити комплекс засобів для догляду за сухою 

шкірою ніг  та методи стандартизації  на креми косметичні, що містять сечовинуз 

використанням методу адсорбційної спектрофотометрії в УФ- та видимій 

області. 
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Результати та їх обговорення. Сечовина – ефективний зволожуючий, 

пом'якшувальний та кератолітичний засіб для місцевого застосування. 

Нещодавні дослідження, проведені на популяціях людських кератиноцитів, 

показали, що сечовина має не тільки пом'якшувальну дію, а й покращує 

диференціацію клітин (в т. ч. кератиноцитів) шляхом збільшення експресії генів 

трансглютамінази, філаггріна, аквапорину.. Крім того, сечовина протидіє 

утворенню кінцевих продуктів глюкування – факторів оксидативного стресу, 

старіння та розвитку дегенеративних захворювань (Mendez J. D., 2007), а також 

має зволожуючу, протисвербіжну, антимікробну, кератолітичну (у високих 

концентраціях) дію. Вона покращує черезшкірне всмоктування і збільшує 

ефективність глюкокортикоїдів, трансретиноєвої кислоти та антраліну, 

забезпечуючи синергетичну дію [1,2]. Сечовина виявляє кератолітичну, 

кератопластичну, протизапальну, а також бактеріостатичну дію щодо 

Staphylococcus aureus. Вона має низьку молекулярну масу, тому служить 

своєрідним провідником інших речовин через шкіру. У дерматології та 

косметології сечовина знайшла широке застосування завдяки кератолітичній та 

зволожуючої  дії, довготривалому збереженню абсорбуючих і антисептичних 

властивостей. Кератолітичний ефект обумовлений її протеолітичними 

властивостями: сечовина зв'язує кератиноцити, порушує водородні зв'язки, 

підтримуючи цілісність рогового шару і товщину епідермісу; збільшує 

проникність  епітеального шару шкіри. Зволожуючий ефект обумовлений 

гігроскопічністю молекули сечовини: вона притягує воду в епідерміс з дерми, 

зменшує трансепідермальну втрату води, пом’якшує шкіру , підвищує її 

еластичність. Експериментальні дослідження на мишах показали, що нанесення 

крему, що містить 10% сечовини, достовірно знижує трансепідермальну втрату 

води та збільшує кровообіг у шкірних покривах. Було проведено визначення 

кількісного вмісту сечови в кремі косметичному з використанням методу 

спектрофотометрії, з використання спентрофотометру Janway 3715. Показано, 

що вміст сечовини практично не змінюється протягом часу, що може бути 

використано для стандартазації даної групи кремів. 

Висновки Аналізуючи сучасні дані літератури, було з'ясовано, що в 

Україні методи стандартизації кремів косметичних, що містять сечовину, з 

використання сучасних оптичних методів аналізу взагалі відсутні та 

представляють значний науковий інтерес. До того ж розробка простого, точного 

та відтвореного методу стандартизації кремів за вмістом сечовини методом 

спектрофотометрії є актуальною задачею. 
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